
 

 

UNIONE DEI COMUNI NORD EST TORINO 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE NET N.21/2021 

_______________________________________________________________________ 
 
OGGETTO: NOMINA DEL PRESIDENTE  DELL'UNIONE N.E.T. 
_______________________________________________________________________ 
 
L’anno duemilaventuno addì ventinove del mese di Novembre alle ore 18:00 ai sensi e per 
gli effetti dell’art. 73, comma 1 del Decreto Legge n. 18/2020,  convocato dal Presidente 
con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in videoconferenza, in sessione 
straordinaria, di prima convocazione, il Consiglio dell’Unione NET, del quale sono membri i 
Signori: 
 
 
 
 

Cognome e Nome Pr. Cognome e Nome Pr. 
SALVI UMBERTO Presente FORNAS MICHELA Presente 

BERARDO IRENE Presente GEMELLI VIRNA Presente 

CARACCIOLO ARTURO Assente MASSA PAOLO Assente 

RUZZA ELENA Presente SIRACUSA GIUSEPPE Assente 

BARACCO LUCA Presente CAMOLETTO MONICA Assente 

BONGIOVANNI MARCO Presente GAMBINO CLAUDIO Presente 

PIASTRA ELENA Presente PANICHELLI GIOVANNI Presente 

GEMINIANI MAURA Presente GUAZZORA GIULIA Presente 

LEONE GABRIELLA AUGUSTA 
MARIA 

Assente BONINO BRUNO Presente 

OLIVIERI BRUNO Presente DE ZUANNE EMANUELE Presente 

CAVAPOZZI MICHELE Presente PITTALIS RENATO Presente 

CHIARELLA MANUELA FRANCA Assente FAVERO ALESSANDRO Assente 

CORIASSO CLAUDIO Presente FOGLI MATTEO Presente 

CULASSO GIORGIO ENRICO Presente   

                     

 Totale  Presenze    20                   Totale Assenze     7 
 
 
Presiede la seduta il Presidente del Consiglio  Dott. Umberto Salvi. 
Partecipa alla seduta il Vice Segretario Generale Dott. Stefano Maggio. 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in 
trattazione l’argomento in oggetto. 
 



 

 
 
SEDUTA DEL  29/11/2021  VERBALE N. 21 
 

Su relazione del Sindaco del Comune di Borgaro T.se, Dott. Claudio GAMBINO; 
 
Richiamato l’art. 14 dello Statuto dell’Unione ad oggetto: “Elezione del Presidente” che 
prevede: 
 
"1. (...) il Consiglio dell'Unione elegge a maggioranza assoluta il Presidente dell'Unione 
tra i Sindaci dei Comuni che la costituiscono. La stessa procedura resta valida in caso 
di decadenza o vacanza del Presidente.  
2. Il Presidente dell’Unione è eletto a maggioranza assoluta dei componenti sulla base 
di un documento programmatico sottoscritto da almeno un terzo dei consiglieri. In caso 
di parità, la votazione viene immediatamente ripetuta. In caso di ulteriore parità, è eletto 
Presidente il più anziano d'età"; 
 
Richiamata la delib. C.U. n.  4 in data 10.6.2020 con la quale il Consiglio nominava il 
Sindaco del Comune di Volpiano  Dott. Emanuele De Zuanne quale Presidente 
dell’Unione; 
 
Considerato che il mandato del Dott. Emanuele de Zuanne, quale Sindaco di Volpiano è 
cessato nel mese di ottobre 2021; 
 
Richiamata la precedente deliberazione n. 20 in data odierna con la quale il Consiglio 
prende atto della nuova composizione del Consiglio dell’Unione  a seguito delle elezioni 
amministrative nei Comuni di S. Mauro T.se e Volpiano; 
 
Rilevata la necessità di provvedere alla nomina di un nuovo Presidente dell'Unione sulla 
base delle procedure previste dallo Statuto dell'Ente; 
 
Preso atto che, in data 19.11.2021 il Geom. Renato Pittalis, Sindaco del Comune di 
Leini, ha presentato la propria candidatura a Presidente dell’Unione, corredata da un 
documento programmatico e di mandato; 
 
Visto il suddetto documento programmatico,  sottoscritto da 22 consiglieri dell’Unione e 
allegato alla presente per formarne parte integrante e sostanziale; 
 
Udita l’illustrazione da parte del Sindaco di Leini, Geom.  Renato Pittalis; 
 
Considerato che sulla proposta in oggetto è stato espresso  ai sensi dell’art.49 del 
D.Lgs. 267/2000, il  parere di regolarità tecnico-amministrativa; 
 
Uditi gli interventi dei Consiglieri così come risultanti nella registrazione digitale 
depositata in archivio; 
Si procede quindi alla votazione per appello nominale della proposta di deliberazione 
 
Sono assenti al momento della votazione n.. 7  consiglieri; 
Sono pertanto presenti in videoconferenza n. 20. consiglieri 
 
Voti favorevoli: n.   19 
Consiglieri astenuti n.   1 (Pittalis) 
Voti Contrari n.   0 



 

Esito riconosciuto e proclamato dal Presidente     
 
 

DELIBERA 
 
 
1. PROCLAMARE, in ordine all’esito della votazione di cui sopra, eletto alla carica di 

Presidente dell’Unione il Sindaco del Comune di Leini, Geom. Renato PITTALIS 
sulla base del documento programmatico allegato alla presente per formarne parte 
integrante e sostanziale. 

 
2. DARE ATTO che, ai sensi di quanto previsto dall'art. 8 comma 3 del vigente Statuto, 

il Presidente dell’Unione resta in carica "per due anni e resta in carica, in regime di 
prorogatio, sino alla nomina del successore ovvero fino alla scadenza del suo 
mandato da Sindaco, qualora la durata residua di tale mandato non sia superiore a 
18 mesi". 

 
Successivamente, 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

 

Eseguita una votazione per appello nominale, che ha dato il seguente risultato, 
riconosciuto e proclamato dal Presidente: 
 
Consiglieri presenti in videoconferenza  20 
Consiglieri votanti     20 
Consiglieri astenuti        0 
Voti favorevoli    20 
Voti contrari       0 
 

DELIBERA 

 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4,del D.Lgs. 267/2000.  
 

 

 Letto, confermato e sottoscritto da: 

 

Il Vice Segretario Generale Il Presidente Del Consiglio  
Dott. Stefano Maggio Dott. Umberto Salvi 

 


